ОТЧЕТ ГЛАВЫ 

ШАБУРОВСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ
ЗА 2021 ГОД

Численность населения Шабуровского сельского поселения по данным облстата по состоянию на 01.01.2021 г. составляет 1181 человек.
Для информирования населения о деятельности администрации используется официальный сайт, где размещаются нормативные документы, графики приема, ведется размещение нормативно-правовых актов, информаций о проведении публичных слушаний и заключений по результатам их проведения. Проводится регулярное информирование населения об актуальных событиях и мероприятиях.
В 2021 года администрацией Шабуровского сельского поселения было подготовлено и издано: 50 постановлений, 126 распоряжений по основной деятельности, 35 распоряжений по личному составу.

За 2021 год удостоверено 56 доверенностей.

В 2021 году администрацией Шабуровского сельского поселения проводились сходы граждан в с.Ларино, с. Тимино, с. Шабурово. 
Ведется работа на портале Росреестра, в системе ФИАС.

Работа с обращениями граждан - один из важнейших каналов обратной связи с населением. В соответствии с Федеральным законом «О порядке рассмотрения обращений граждан в Российской Федерации» в администрации организован личный приём жителей. За 2021 год было зарегистрировано 18 заявлений и обращений граждан, в том числе письменных 18, устных 0. На все обращения в установленные сроки даны ответы или разъяснения. По сравнению с прошлым годом обращения увеличилось на 6 единиц. 
В 2021 году приоритетными задачами, стоявшими перед администрацией Шабуровского сельского поселения, были укрепление стабильности, создание условий для дальнейшего повышения качества жизни. Свою работу администрация строила исходя из главных направлений социально-экономического развития поселения и района.
К сожалению, очень многое зависит от финансирования из районного и областного бюджетов. 

В течение года в бюджет вносились изменения и дополнения.
Одной из главных задач исполнительной власти является своевременное и грамотное распоряжение средствами бюджета. Расходы об исполнении бюджета за 2021 год приведены в отчете.
Ежегодно администрацией Шабуровского сельского поселения формируется проект бюджета на следующий календарный год и плановый период, который рассматривается и утверждается Советом депутатов Шабуровского сельского поселения в установленном законом порядке.

В рамках подготовки к отопительному периоду 2021-2022 г. проведен ремонт участка водопровода по ул.Ленина с.Шабурово (400 м.), также приобретен дизельный электрогенератор, на случай отключения электроэнергии для бесперебойного функционирования блочно-модульной газовой котельной с. Шабурово. 
        Актуализированы схемы теплоснабжения, водоснабжения на территории с.Шабурово. 

Директором МУП ЖКХ «Шабурово» Глазыриной Е.А. своевременно получен паспорт готовности к отопительному периоду 2021-2022 годов, своевременно погашена задолженность за ТЭРы.
Вопросы благоустройства территории поселения за отчетный период также заслуживают особого внимания, всем хочется жить в уютном, чистом и благоустроенном селе, а как известно, чисто не там, где убирают, а там, где не сорят. Проведены субботники в парке с.Шабурово, с.Тимино, с.Ларино около обелисков.

        Установлена детская игровая площадка в с.Тимино.

        Монтирована Стена памяти в с.Шабурово в честь участников ВОВ.

Отремонтирован пешеходный мост в с. Шабурово между улицами Ленина и Ворошилова, отсыпан участок автомобильной дороги с.Тимино, ул.Карла Маркса (250м.).
Общая протяженность линий наружного освещения составляет 29 км. Силами администрации была продолжена работа по модернизации освещения улиц в населенных пунктах Шабуровского сельского поселения (замена светильников), при этом расходы на его оплату значительно уменьшились.

      В настоящее время контейнера расположены в трех селах (с.Шабурово с.Ларино, с.Тимино), в 2021 установлены площадки под размещение контейнеров ТБО в с.Тимино, с.Ларино, с.Шабурово.

     Останавливаясь на санитарном порядке, я хочу добавить, что необходимо поддерживать порядок и в личных подворьях, около дворов, продолжать упорную борьбу с сорняками и сухой растительностью, как на территории села, так и за его пределами. 
Работа по благоустройству на территории Шабуровского сельского поселения в 2021 году велась согласно утверждённого плана. 
За счет средств бюджета Шабуровского сельского поселения на летнее содержание автомобильных дорог произведена отсыпка участков дорог: ул.Дорожная с.Шабурово, ул.1 Мая с.Тимино. В с.Ларино вблизи моста завезена ЩПС для последующего уплотнения и выравнивания дорожного покрытия.
 Подготовлена топографическая съёмка на автомобильную дорогу в с.Тимино, ул.Ленина для дальнейшей работы по подготовке локального сметного расчета, прохождения государственной экспертизы, вхождения в программы по капитальному ремонту.

По капитальному ремонту участка автомобильной дороги по ул.Ленина с.Шабурово (начало) был подготовлен локальный сметный расчет, пройдена государственная экспертиза, получено положительное заключение, районом был объявлен тендер, подрядчик известен, работы начнутся летом 2022 года.
Приобретена и смонтирована остановка общественного транспорта в с.Ларино. 

Проведен ямочный ремонт автомобильной дороги по ул.Свердлова с.Шабурово.

Проведена процедура постановки на кадастровый учет и межевания земельных участков: под гаражным боксом для пожарнорного поста с.Шабурово, подъездные пути к детским садам с.Ларино, с. Шабурово, к скважине № 289 по ул. Ленина, участок дороги от дома № 68 по ул. Ленина, с.Ларино до конца населенного пункта (выезд в сторону с. Шабурово), участок дороги в начале ул.Ленина с.Ларино.

Поставлены на кадастровый учет в качестве бесхозяйных: тепловые, водопроводные сети с. Шабурово. 
     В с.Ларино продолжает свою деятельность досуговый центр, в котором отремонтирована крыша, приобретен контактор для системы отопления, смонтирована сцена для проведения различных мероприятий. Была организована помощь в проведении мероприятий: масленица, 9 мая, Новый год, День села.
      В клубе с.Тимино приобретен для работы ноутбук, была организована помощь в проведении мероприятий: масленица, 9 мая, Новый год.
      В ЦКС приобретены для проведения различных мероприятий костюмы для проведения масленицы, Нового года, сопровождающий инвентарь. Была организована помощь в проведении мероприятий: масленица, 9 мая.
Актуальным остается вопрос содержания домашних собак (отловлено 5 собак специализированной организацией), скота выпуская их на улицу хозяева, тем самым причиняют неудобства другим жителям села. 

      Для мер противопожарной безопасности была проведена противопожарная опашка населенных пунктов Шабуровского сельского поселения.
     Необходимо продолжить работу по улучшению условий жизни Шабуровского сельского поселения.
     Благодарю депутатов Совета депутатов, Совет ветеранов Шабуровского сельского поселения за содействие.
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